

校友精彩演讲助力学生职业规划

记者 徐红清

进校时与自己心仪的专业失之交臂;走上摄影道路,背着80斤的摄影器材去工作;回归学校后,更愿意把自己当成学生人生中的“导师”,而非教书匠。

日前,上海市逸夫职业技术学校“校友讲坛”再次启动。这一次邀请的嘉宾是95届毕业生,现为该校摄影专业教师的庞晓婷。她以“世间一点,把心做大”为主题,向同学们讲述了自己职业生涯中的酸甜苦辣和成长感悟。

阴差阳错的艺术梦

“我曾经和自己心仪的专业失之交臂。”庞老师开场一句话,就吸引了所有人的注意力。

曾经的她凭借着全校第一名的好成绩考进了当时的华山美校,却和心仪的油画系失之交臂。“我当时考进这所学校的时候,摄影只是我的一个爱好,我一心想考的是上大油画系,那时候教我画画的老师是殷峻老师,他是一位很尽职尽责的老师,在他的教导下,我在专业上不断取得进步。可惜的是我当时要考的专业只录取七个人,可我偏偏是那个第八名,我想这也许就是命运的安排吧。于是



我就进了我的第二志愿——摄影系。”

走上了摄影道路,而绘画上的才能又让她在摄影道路上拥有了独特的优势,一步步成为了一个专业的商业摄影师。

商业摄影人的幕后

有人说过一句精辟的话:摄影家的能力是把日常生活中稍纵即逝的平凡事物转化为不朽的视觉图像。

完成这些美好影像的背后却是无数的汗水和付出。她曾经背着80斤的摄影器材去工作,“想象一下,每天背着一堆等同于一个小姑娘重量的器材跑来跑去,一天下来,肩头全是乌青,胳膊完全抬不起来。”

除了这些艰辛,摄影背后还有很多惊喜。庞老师向大家分享自己摄影路上遇到的美好故事:有拍下耶稣光,在后期意外发现大片花田的欣喜;有登上高

楼楼顶,俯视一切的惊险刺激;有游历四海、结交志同道合者的自由肆意。

是导师而不是教书匠

回归校园,作为摄影专业教师,庞老师提到了她和学生之间的点点滴滴,玩的时候一起“开黑”(网络对战游戏),学习的时候“一皮鞭子下去”,毫不留情。

作为一名有着丰富经验的摄影导师,庞老师带领学生拍出最好的作品,也告诉学生把握每一个机会,心存希望就会让我们不再迷茫,就算没了希望也别绝望,死路往往也是一个出口。

庞老师表示她更喜欢别人称她为“导师”,她认为:“老师需要的不是一味地扶着学生走路,而是要学会放手,当同学们走歪路的时候,再掰掰正。”

一小时的演讲时间不足以涵盖庞老师的精彩职业生涯,同学们显得意犹未尽。结语时,庞老师告诉同学们,“真正的职业道路也许是苦乐交织、喜忧参半的。这样艰辛与欢乐的交织也组成了我们的生活。”面对坎坷而未知的将来,庞老师提醒同学们要调整好心态,迎接它并与之抗衡。

在跨系部智能制造之旅中体验创新



记者 徐红清

“一台工业机器人的使用寿命有多长?”“这个专业有没有女生?”“机器人在工作中出现错误会怎么样?”“这个专业未来从事哪些工作?”“工业机器人是怎么工作的?”“未来机器人会不会替代人类?”……在上海信息技术学校工业机器人实训室,一场跨系部的学习课正在进行中。

该校商务系15级商务助理专业的同学们,在外教带领下,走进学校机电系机器人实训室,领

略智能制造的独特魅力。

商务系朱雪霏老师介绍,商务助理专业的同学正在学习澳大利亚TAFE课程中的“提升团队创新能力”这一单元。这个单元不仅注重培养团队合作能力,更重要的是学习如何提升创新能力。“为了让同学们更好地了解创新的概念,我们特意安排了一次跨系部的智能制造之旅。”

手机生产组装、汽车玻璃装载、综合糖果包装生产线,多种

功能的工业机器人让人眼花缭乱,机电系副主任孙鹏涛老师耐心地解答同学们的问题,并告诉同学们,“智能制造的发展主要依靠技术创新、思维创新,只有不断创新,才能跟上时代快速发展的节奏。”

回到课堂,外教就参观内容和课堂学习任务进行整合,各小组将参观体会上传至TAFE网上学习社区进行分享。TAFE课程新颖的学习方式和丰富的学习任务,让同学们体会到了不一样的课堂氛围,充分激发了大家的学习兴趣。

通过这次参观学习,同学们对工业机器人、AI技术、智能家居有了全新的认识,开阔了眼界,拓展了思路,对自身“提升团队创新能力”课程的学习也有了切实帮助。朱老师表示,这次活动是商务系和机电系第二次合作,“相信今后跨系部的交流会更频繁和多样,为培养学生的综合素质提供助力。”

【微校园】

上海港湾学校 举办学生社区文化节

记者 徐红清

上海港湾学校第三届学生社区文化节日前拉开帷幕。

本届社区文化节共分为现场活动及作品参展两大板块,现场活动板块包括“你画我猜”、“指压板跳绳”、“瞎子背瘸子”等内容,作品参展板块则以宿舍生活、社区文化为主题进行摄影比赛、海报制作两项内容。全校师生积极参与,共同分享文化节带来的喜悦。

据悉,本届社区文化节将持续一个月,围绕“营造温馨宿舍,创建美丽社区”这个主题,以丰富多样的社区活动为载体,让所有中职学生、航海职教部学生、轨道交通专业学生建立起互帮互助的友谊桥梁,为创建文明、和谐的社区打下坚实的基础。

